

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年9月

20

星期五 < 己亥年八月廿二 >

A17

珠海新增18项补贴促进就业

今日关注

海居民同等申领相关就业补贴。其三,新政简化了申请材料,方便群众申领。所有申请材料能省尽省,经办机构可以通过信息系统核查的信息,不再需要群众提交相关材料。

珠海市财政局相关负责人称,珠海加大了财政对就业资金投入。根据政策落实需要,列足预算,专款专用,确保各项就业创业资金落实到位、切实发挥效能。2019年市财政安排就业类专项资金0.56亿元,主要用于就业创业补贴、高技能人才公共实训基地建设、公共创业孵化(实训)基地、职业技能精准培训以及残疾人、青年就业等方面;失业保险基金预算安排3.6亿元,用于职业培训补贴、稳定岗位补贴、技能提升补贴、创业担保贷款贴息等就业相关支出。今年1月-8月,珠海市收到上级转移支付就业类各项资金合计0.88亿元;各级财政共支付就业类各项资金0.67亿元;从失业保险基金安排扩大支出各项就业补贴等合计0.18亿元、发放稳岗补贴0.75亿元,发放失业返还原金0.21亿元。

据透露,今年1月-8月,珠海市城镇新增就业3.03万人,提前4个月完成省年度目标任务;城镇登记失业率2.29%,比省下年度目标任务低0.71个百分点;2019年8月,职工养老保险参保人数113.6万人,同比增长5.85%;参加失业保险人数107.4621万人,同比增长6.4%,就业局势整体保持稳定。



链接

据了解,新政策重点从六方面促进城乡劳动者就业。

一是加大就业困难人员帮扶力度。对公益性岗位吸纳特困就业困难人员的,可按规定享受公益性岗位补贴、公益性岗位帮扶就业困难人员和特定群体社会保险补贴、公益性岗位社保个人缴费补贴。

二是加大企业用工服务力度。

对人力资源服务机构、市外劳务机构、市外技(职)校等机构与市公共就业服务机构、区人力资源和社会保障部门签订合作协议,开展有组织劳务输

六大措施促进就业

入到珠海就业的,给予劳务输入就业补贴:输入市外普通高等学校、技(职)校毕业生,每人补贴800元;输入市外其他劳动力,每人补贴500元。

三是加大支持高校毕业生到基层和中小微企业就业力度。对应届高校毕业生到中小微企业、个体工商户、社会组织等就业,或到乡镇(街道)、村居从事社会管理或公共服务岗位就业的,给予一次性补贴3000元。

四是加大支持高校开展就业创业服务力度。对在珠海高校设立公共就业创业指导

站,开展就业创业服务的,按每年在校应届高校毕业生人给予每人30元的就业创业服务补助,每个高校每年最高补助20万元。

五是加大帮扶影响企业稳岗转岗力度。对今年以来经营状况受影响企业中受影响职工设立五项临时补贴。

六是加大促进失业青年参加就业见习力度。首次将珠海市户籍16-24周岁失业青年纳入就业见习补贴范围,与离校未就业高校毕业生一样享受就业见习补贴。(钱瑜)

进口预包装食品标签监管新政下月起实施

进口食品有望实现当天到港当天入市

羊城晚报讯 记者钱瑜,通讯员林志涵、黄炜报道:下月起,进口预包装食品标签监管手续将进一步简化,首次进口的预包装食品标签不再需向海关备案。9月19日下午,拱北海关举办进口预包装食品标签监管政策宣贯会,透露上述消息。据称,此举将进一步优化口岸营商环境。

珠海、中山地区共有120家食品进口企业逾150人参加了拱北海关的专场宣贯会。据介绍,根据海关总署2019年第70号公告,10月1日起,全国海关对进口预包装食品标签检验监管将由备案制改为抽查制,其中重点是取消首次进口预包装食品标签备案。这是海关贯彻落实国务院深化“放管服”改革要求,提高口岸通关效率的又一新举措。据测算,拱北关区进口食品进入市场所需时间预计能节省3-5天。

会上,拱北海关进出口食品安全处负责人宦萍对标签监管新模式

大湾区水务行业共享平台上线

羊城晚报讯 记者钱瑜,通讯员陈荷、方胜报道:大湾区11个城市的水务单位有了互联互通的信息共享平台。9月19日,随着来自粤港澳大湾区11个城市或特别行政区的水务单位代表在《共同发起成立粤港澳大湾区水务论坛的倡议书》上一起签字,首届粤港澳大湾区水务论坛在珠海正式拉开帷幕。

在首届粤港澳大湾区水务论坛上,招标采购信息平台、应急指挥抢修平台正式上线,大湾区11个城市的水务单位有了互联互通的信息共享平台。“招标采购信息平台”类似于“团购”功能,使得各

水务单位可以在招标采购信息平台上实现合作,有利于提升企业议价能力,降低企业成本。“应急指挥抢修平台”则是一套应急抢险的快速反应系统,是11个个城市水务单位联合建立的一个互相支援的机制。“这两年我们经历了‘天鸽’和‘山竹’等较大型的台风抢险救灾,未来较大台风再度来临的时候,各个城市如何相互支援?”珠海水控集团相关负责人说,考虑到大湾区各市水务单位应急抢险的需求,借鉴以往应急救援抢修互助的经验,此次正式上线了应急指挥抢修平台,可让大湾区11个城市之间建立起更紧密、更科学、更即时的应急救援体系。

江门将港澳地区发明专利列入扶持范围

一次性奖励或补助最高达20万元

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员黄婧、谭耀广报道:江门下周将实施一项新的专利扶持政策,将港澳地区发明专利列入授权资助范围。记者19日从江门市市场监督管理局获悉,《江门市知识产权局、江门市财政局关于专利扶持实施办法》将于9月26日实施。包括港澳地区发明专利在内的多个专利项目类型被列入扶持范围,一次性资金奖励或补助最高达到20万元。

江门市市场监督管理局人士介绍,根据新的办法,在本市从事专利相关领域工作或生产经营活动,并在2019年1月1

日至2020年12月31日期间获得本办法涉及的扶持事项的单位和个人,包括在本市注册的企事业单位、社会团体、有关机关单位,自然人等,均称为扶持对象。

而扶持范围包括7项普惠性专利资助、3项竞争性专利项目补助以及4项国家、广东省知识产权项目嘉奖。

普惠性专利资助内容上,列人的包括省内发明专利资助,港澳地区发明专利资助、PCT专利申请、进入国家阶段授权资助,专利代理机构资助,专利资助,专利权质押融资贷款费用资助,专利维权资助。值得一提的是,对于

授权港澳地区发明专利,办法规定每件资助0.3万元,通过专利代理机构代理申请的每件再资助其代理服务费的80%,资助额不超过0.4万元,对个人名义申请的专利同一年度资助数量不超过5件,也就是说,每人每年获得资助额最多达到2万元。

竞争性专利项目补助方面,包括江门市知识产权示范企业、企业运营类专利导航项目、企业高质量专利培育项目均可获得补助。其中通过竞争性方式,择优选择企业运营类专利导航项目最高给予一次性补助20万元。

江门珠西先进产业优秀人才双创园开园 8个高层次创业团队首批入驻

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员李伟良、谭耀广报道:19日,珠西先进产业优秀人才创业创新园(下称“双创园”)开园仪式在江门高新区创智城隆重举行。据悉,双创园被定位为江门市汇聚港澳青年创业的核心孵化载体,吸引港澳及国际人才、推进江门引才引智引技的桥头堡。目前已经有8个高层次人才创业团队获得入驻资格。

据介绍,“双创园”是由省、市人力资源社会保障部门共同建设的高端人才创业创新公共平台,是江门着力打造的港澳青年创业创新平台,主要聚集各高层次人才创业创新的载体,打造广东省区域性创业创新孵化基地,服务粤港澳大湾区各类创业创新人才。

双创园位于江门高新区创智城,园区建筑总面积约1.1万平方米。双创园区内配备办公家具、水电、网络、空调、电梯等配套设施,并设有创业办公室、成果转化厅、路演中心、会议室、商务休闲区等功能服务区。在双创园创业期间,可享受免收租金、物业管理费、水费、公共电

费(不含单元室电费)等优惠扶持政策。入驻独立单元室的项目孵化期一般为3年,特别优秀、具备示范效应的项目经申请批准,孵化期最长不超过5年。

记者了解到,双创园的入驻对象包括博士、博士后等高层次人才、海外归国华侨青年及留学归国人员,优秀大学生及高技能人才,从事创业创新的港澳青年等。据悉,目前已已有8个高层次人才创业团队得到双创园专家评审会议的一致认可,优先获得入驻资格,涵盖体感动力技术开发及国际化应用、商用厨房智能化研发、高度智能识别的机器人研发、自动化烘焙设备研发及制造、高效糖尿病产品的研发及产业化应用和港澳文化创意产业培育等项目,其中4个为人工智能及智能制造领域的港澳青年创业项目。已经入驻双创园的陈励文是著名设计师,从事设计已经16年,此次携带一个文创项目入驻。作为江门人,她感谢家乡设立了一个优秀的创业平台给予她入驻,让她能够在这开创新的文创事业。



参观入驻项目智能厨房

广东省首个禁毒主题邮局落户中山 1600多张明信片宣传禁毒



羊城晚报讯 记者林

翎、实习生黄镁淳,通讯员宁

双权、刘予欣摄影报道:为庆

祝中华人民共和国成立70

周年,借助中山市禁毒

全民尤其是青少年的识毒防毒

拒毒意识,9月19日上午,由

中山市禁毒办、中山市公安

局、中国邮政集团公司中山市

分公司共同建设的“健康

无毒、邮你邮我”广东省首个

禁毒主题邮局在中山市禁毒

教育基地正式落成。

会上,中国邮政集团公司中山市

分公司副总经理曹

应文在致辞中表示,中山市

禁毒主题邮局是广东省第一

家以禁毒宣传为主题的邮

局,期望中山市禁毒主题邮

局能够成为中山市禁毒宣传

工作的一个新平台,助力全国禁毒示范城市创建工作,增强青少年的禁毒意识。

著名民间剪纸艺术家梁杰康为中山市创作了一系列“禁毒”题材的剪纸作品,并在现场向中山市禁毒主题邮局赠送了6幅作品,使禁毒宣传与传统艺术相结合,碰撞出新的火花。

活动还为中山市首届青少年禁毒主题明信片创作大赛获奖选手进行颁奖。大赛自4月开展以来,得到了全市青少年学生的积极响应和广泛参与,共收到来自105所学校的1600余幅作品,最终评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名、优秀奖70名、最具

人气奖20名以及优秀指导老师5名、优秀组织单位10个,作品包含水墨画、油画、工笔画、刻板画、剪纸、书法等多种类型原创设计。其中一等奖作品作为首个中山禁毒题材的邮资明信片已被国家邮政部门批准在全社会予以发行。

作为此次活动的另外一大亮点,中山市“禁毒主题护照”也首次与市民见面,5名“禁毒小先锋”获赠禁毒护照。

本版制图/黄绮文

外资银行开始布局中山

羊城晚报讯 记者林翎、通

讯员关雅丽摄影报道:9月19

日,大华银行(中国)有限公司中

山分行正式开业。这是首家入驻

中山市的外资银行一级分行,意

味着外资银行开始布局中山。

中山地处连接珠江东西两岸的枢纽位置,也是珠三角的交通桥头堡。其所衔接的珠江西岸制造业、电子信息业、能源石化和物流行业发达。粤港澳大湾区作为“一带一路”的重要支撑,也带动了中山企业在“一带一路”地区的投资贸易活动。

截至至去年年底,中山在“一带

一路”沿线国家和地区所投资

项目,中方协议投资总额达4.3亿

美元。2019年前7个月,中山市

企业与“一带一路”沿线国家和

地区贸易额达到343.0亿元人

民币,同比增长10.9%,其中进

出口总值排行前五位的国家有

四个集中在东南亚,包括马来西

亚、越南、泰国、新加坡。

大华银行(中国)中山分行

行长兼首席执行官符懋赞表示:

“中山分行的开业不仅是我行对发展粤

港澳大湾区政策的支持,更彰显了我们长期深耕中国市场的决心和对中国市场的信心。我行将充分利用中山东承西接的区位优势,增进我行对于大湾区西部的业务辐射,同时联动大华银行的区域业务网络,帮助更多中外企业把握跨境发展机遇。”

据了解,大华银行(中国)中山分行主营对公业务,业务覆盖中山市及其周边城市。该分行将在总行专业团队的支持下,针对当地企业的地域和产业特色,为其提供贸易融资、项目融资、海外直接投资、外汇交易和结构化产品以及现金管理在内的“一站式”金融解决方案。中山分行也将积极对接大华银行在大湾区和东南亚的400余家网点,为企业在海外拓展业务提供一站式跨境金融解决方案。

据了解,这次开业的大华银行(中国)中山分行是大华银行在大湾区的第七家分支机构,其余六家分支机构分布在广州、深圳、香港等地。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 黄绮文/校对 孙东菊